

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Сунь Юйян на тему  
«Освоение русской музыкальной культуры иностранными студентами  
в музыкально-образовательном процессе педагогического вуза»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических  
наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики  
и образования

Диссертационное исследование Сунь Юйян обращено к актуальной и недостаточно исследованной для российской высшей школы проблеме эффективной музыкально-профессиональной подготовке иностранных студентов в контексте освоения русской музыкальной культуры.

Музыка как эстетическая категория отображает ментальные особенности национального самосознания народа. Иностранные студенты, обучающиеся в российских вузах, получают возможность проникновения в европейское и мировое музыкально-культурное пространство посредством освоения русской музыкальной культуры.

Изучение, теоретический анализ и обобщение научной литературы по проблеме исследования позволило соискателю четко сформулировать цель, определить объект и предмет диссертации, выдвинуть гипотезу, поставить задачи. Содержание автореферата свидетельствует о научно-обоснованном подходе автора к организации исследования.

Достоверность и обоснованность исследования базируются на согласованности научных выводов и данных эксперимента, на корректном использовании известных научных методов исследования, на анализе теоретических и эмпирических результатов других авторов по проблеме исследования.

Новизна и теоретическая значимость диссертации состоят в конкретизации содержательных характеристик основных понятий, в определении совокупности педагогических условий, в выявлении специфических особенностей освоения русской музыкальной культуры иностранными студентами, а также в разработке и апробации модели, включающей концептуально-целевой, содержательно-процессуальный, функционально-факторный и диагностико-результативный блоки.

Практическая значимость исследования состоит во внедрении педагогической программы «Музыка не имеет границ», в разработке контрольно-диагностического инструментария для выявления уровней освоения русской музыкальной культуры иностранными студентами, в конкретизации методов, форм и средств, которые результативно влияют на качество обучения.

Высокой оценки заслуживает проведенный эксперимент, изложенный соискателем достаточно подробно. Формирующий этап эксперимента позволил проследить динамику изменений в экспериментальной и контрольной группах на всех этапах освоения русской музыкальной культуры иностранными студентами. Об этом говорят данные эксперимента, приведенные в автореферате в табличном виде.

Автореферат логично выстроен, хорошо структурирован, убедителен по содержанию, написан ясным литературным языком. Список публикаций автора диссертации свидетельствует об активном и положительном участии в научно-исследовательской деятельности. 12 публикаций, в том числе три работы, опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

В качестве замечания следует указать на то, что необходимо было более широко показать различные формы внеаудиторной работы с иностранными студентами по освоению русской музыкальной культуры.

Высказанное замечание не снижает общей ценности представленного исследования. Анализ автореферата показывает, что диссертационный труд Сунь Юйян является самостоятельным научным квалификационным исследованием, характеризуется законченностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Диссертационное исследование Сунь Юйян «Освоение русской музыкальной культуры иностранными студентами в музыкально-образовательном процессе педагогического вуза» соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Сунь Юйян, заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор философских наук,  
профессор кафедры истории  
философии и культуры  
ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»

Светлана Анатольевна Симонова

Почтовый адрес организации:  
394000, Россия, г. Воронеж, пр-т Революции, 24.  
Телефон: +7 (473) 220-82-52.  
Эл. адрес: office@phipsy.vsu.ru



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Подпись...	
<i>Симонова С.А.</i>	
заверяю	степень кандидата
от лица	должность
подпись расшифровка подписи	
22.11.2018	